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Κεθάλαιο 2ο:  ΔΥΘΔΗΑ 

 

Δπωηήζειρ ηος ηύπος «Σωζηό-Λάθορ» 

 

1. * Σπληειεζηήο δηεύζπλζεο κηαο επζείαο (ε) είλαη ε εθαπηνκέλε 

ηεο γσλίαο πνπ ζρεκαηίδεη ε επζεία (ε) κε ηνλ άμνλα x´x.  

 

Σ Λ 

2. * Ο ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο ι κηαο επζείαο πνπ δηέξρεηαη από 

ηα ζεκεία Α (x1, y1) θαη Β (x2, y2) νξίδεηαη πάληα σο  

ι = 
12

12

 x- x

y - y
.  

 

 

 

Σ Λ 

3. * Η επζεία ε νπνία δηέξρεηαη από ηα ζεκεία Α (x1, y1) θαη Β 

(x1, y2) έρεη ζπληειεζηή δηεύζπλζεο κεδέλ. 

 

Σ Λ 

4. * Υπάξρνπλ δύν επζείεο ε1, ε2 κε ζπληειεζηέο δηεύζπλ-ζεο ι1, 

ι2 αληίζηνηρα γηα ηηο νπνίεο ηζρύεη ζπγρξόλσο ι1 = ι2 θαη  

ι1ι2 = - 1. 

 

 

Σ Λ 

5. ** Οη επζείεο κε εμηζώζεηο y = 
ι

1
x θαη y = - ιx είλαη θάζεηεο 

γηα θάζε ι  0. 

 

 

Σ Λ 

6. * Οη επζείεο 2x + y = 1 θαη x - 2y = 1 ηέκλνληαη. Σ Λ 

7. * Οη επζείεο y = 3x + 1 θαη 3x - y = 4 ηέκλνληαη. Σ Λ 

8. * Οη επζείεο y = - 
3

θ
 x + 1 θαη y = - ιx + 2 είλαη παξάι-ιειεο. 

Τόηε ηζρύεη θ = 3ι. 

 

 

Σ Λ 

9. * Οη επζείεο y = 2x + 1 θαη 4x - 2y + 5 = 0 είλαη παξάιιειεο. Σ Λ 

10. * Οη δηρνηόκνη ησλ γσληώλ ησλ αμόλσλ x´x, y΄y έρνπλ 

εμηζώζεηο y = x θαη y = - x θαη ηέκλνληαη θάζεηα. 

 

Σ Λ 

11. * Οη επζείεο y = 2 θαη y = 2x είλαη παξάιιειεο. Σ Λ 

12. * Οη επζείεο 5x + y = 1 θαη x - 5y - 1 = 0 είλαη θάζεηεο.  Σ Λ 

13. * Τα ζεκεία Α (- 2, - 1), Β (1, 4) θαη Γ (- 4, 2) είλαη 

ζπλεπζεηαθά.   

 

Σ Λ 

14. * Τα ζεκεία Α (θ, α), Β (ι, α), Γ (κ, α) είλαη ζπλεπζεηαθά.  Σ Λ 

15. ** Τα ζεκεία Α (α + β, γ), Β (β + γ, α), Γ (γ + α, β) είλαη 

ζπλεπζεηαθά αλ α  β  γ  α. 

 

Σ Λ 

16. * Η επζεία πνπ πεξλά από ηα ζεκεία Α (x1, y1) θαη Β (x2, y2) 

έρεη εμίζσζε: y - y2 = 
21

21

 x- x

y - y
(x - x2) κε (x1  x2). 

 
 

Σ Λ 

17. * Από ην ζεκείν Α (x0, y0) πεξλά κία κόλν επζεία κε δεδνκέλν 

ζπληειεζηή δηεύζπλζεο ι.   

 

Σ Λ 

18. * Η επζεία πνπ πεξλά από ην ζεκείν (1, 2) θαη είλαη παξάιιειε 

πξνο ηελ επζεία y = - 3x + 4, έρεη εμίζσζε y - 2 = - 3 (x - 1). 

 

Σ Λ 
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19. * Η επζεία ΑΒ κε Α (1, - 4) θαη Β (- 1, - 5) είλαη παξάιιειε 

 πξνο ηελ επζεία y = 
2

1
 x + 3. 

 
 

Σ Λ 

20. ** Γίλνληαη ηα ζεκεία Α (- 3, - 1), Β (2, 2), Γ (- 3, 4) θαη  

Γ (3, - 6). Η επζεία ΑΒ είλαη θάζεηε πξνο ηελ επζεία ΓΓ. 

 

Σ Λ 

21. ** Η εμίζσζε ηεο επζείαο πνπ πεξλά από ην ζεκείν (1, 1) θαη 

ζρεκαηίδεη κε ηνλ άμνλα x´x γσλία ίζε κε 135 είλαη x + y = 0.  

 

Σ Λ 

22. * Η επζεία 
β

x
 + 

α

y
 = 1 κε α, β  0 ηέκλεη ηνπο άμνλεο ζηα 

ζεκεία Α (α, 0) θαη Β (0, β).   

 

 

Σ Λ 

23. * Η επζεία 2y - 3x + 4 = 0 ηέκλεη ηνλ άμνλα x´x ζην ζεκείν 

(
3

4
, 0). 

 

 

Σ Λ 

24. * Όηαλ ν ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο κηαο επζείαο δελ νξίδεηαη, 

ηόηε ε εμίζσζή ηεο είλαη ηεο κνξθήο x = x0. 

 

Σ Λ 

25. * Η γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ε επζεία x + y = 0 κε ηνλ άμνλα x´x 

είλαη 45. 

 

Σ Λ 

26. ** Η γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ε επζεία 3x + 3 y + 1 = 0 κε ηνλ 

άμνλα x´x είλαη 120.   

 

Σ Λ 

 

27. * Η εμίζσζε Αx + By + Γ = 0 κε Α  0 είλαη πάληα εμίζσζε 

επζείαο. 

 

Σ Λ 

28. ** Αλ Α  Β, ηόηε ε εμίζσζε Αx + By + Γ = 0 παξηζηάλεη 

πάληνηε επζεία. 

 

Σ Λ 

29. ** Σηελ επζεία κε εμίζσζε Αx + By + Γ = 0 δελ νξίδεηαη ν 

ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο. Τόηε ηζρύεη Β = 0. 

 

Σ Λ 

30. * Κάζε εμίζσζε επζείαο κπνξεί λα γξαθεί ζηε κνξθή  

Αx + By = 0. 

 

Σ Λ 

31. * Τν δηάλπζκα n  = (- 2, 1) είλαη θάζεην ζηελ επζεία x + y + 2 = 0. 
Σ Λ 

32. * Η επζεία κε εμίζσζε Αx + By + Γ = 0 είλαη παξάιιειε ζην 

δηάλπζκα δ  = (Β, - Α). 

 

Σ Λ 

33. * Η επζεία κε εμίζσζε Ax + By + Γ = 0 είλαη θάζεηε ζην 

δηάλπζκα n  = (Α, - Β).   

 

Σ Λ 

34. Γύν επζείεο παξάιιειεο πξνο ηα δηαλύζκαηα δ 1 = (Α, Β) θαη  

δ 2 = (- Β, Α) αληίζηνηρα είλαη κεηαμύ ηνπο θάζεηεο.  

 

Σ Λ 

35. ** Μηα επζεία θάζεηε ζην δηάλπζκα δ  = (Α, Β) κε  

Β  0 έρεη εμίζσζε ηεο κνξθήο: Αx + By + Γ = 0. 

 

Σ Λ 

36. * Η απόζηαζε ηνπ ζεκείνπ Μ0 (x0, y0) από ηελ επζεία (ε):  

Αx + By + Γ = 0 δίλεηαη από ηνλ ηύπν d (Μ0, ε) = 
22

0 0

Β  Α

Γ  ByAx




. 

 
 

Σ Λ 
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37. * Η απόζηαζε d (Μ0, ε) ηνπ ζεκείνπ Μ0 (x0, y0) από ηελ 

επζεία (ε): Ax + By + Γ = 0 επαιεζεύεη ηελ ηζόηεηα 

Γ  By  Ax 0 0   = d (Μ0, ε) 22 Β  Α  . 

 

 

Σ Λ 

38. * Τν εκβαδόλ ελόο ηξηγώλνπ ΑΒΓ είλαη ίζν κε ηελ νξίδνπζα 

det ( , ).    

 

Σ Λ 

39. * Όια ηα δηαλύζκαηα κε θνηλό θνξέα έρνπλ ηνλ ίδην 

ζπληειεζηή δηεύζπλζεο.   

 

Σ Λ 

40. * Η επζεία y = θ
2
x + 1 ζρεκαηίδεη ακβιεία γσλία κε ηνλ άμνλα 

x´x γηα θάζε θ  0.   

 

Σ Λ 

41. * Η επζεία x + ι (x - y) - ι = 0 ηέκλεη ηε δηρνηόκν ηεο γσλίαο 

xOy γηα θάζε ηηκή ηνπ αξηζκνύ ι.   

 

Σ Λ 

42. ** Οη επζείεο ε1: y = 2x + 1, ε2: y = 2x - 1, ε3: x + 2y + 1 = 0 θαη 

ε4: x + 2y + 2 = 0 ηεκλόκελεο νξίδνπλ νξζνγώλην 

παξαιιειόγξακκν. 

 

 

Σ Λ 

43. ** Η απόζηαζε ησλ επζεηώλ ε1: y = ιx + β1 θαη ε2: y = ιx + β2 

δίλεηαη από ηνλ ηύπν: d (ε1, ε2) = 
2

21

ι    1

ββ




. 

 
 

Σ Λ 

44. * Η εμίζσζε ηεο επζείαο ε πνπ είλαη θάζεηε ζηελ επζεία  

ε΄ : x + 3 = 0 θαη πεξλά από ην ζεκείν (3, 2), είλαη y = 3. 

 

Σ Λ 

45. * Οη επζείεο 2x - 3y = 11 θαη 4y + 3x + 9 = 0 έρνπλ θνηλό 

ζεκείν ην (- 1, 3).   

 

Σ Λ 

46. Η επζεία y = ιx + 3 έρεη δύν θνηλά ζεκεία κε ηνλ άμνλα x΄x 

γηα θάζε ι  R.  

 

Σ Λ 

47. * Αλ νη επζείεο (κ + 1) x - y = 0 θαη 3x + y - 7 = 0 είλαη 

παξάιιειεο, ηόηε κ = 2. 

 

Σ Λ 

48. ** Οη επζείεο ε1: 7x + 3y + 2 = 0 θαη ε2: 2x + 5y - 3 = 0 είλαη 

θάζεηεο.   

 

Σ Λ 

49. * Η εμίζσζε xy = x παξηζηάλεη κηα κόλν επζεία ηνπ 

θαξηεζηαλνύ επηπέδνπ.   

 

Σ Λ 

50. * Τν ζεκείν Α (εκζ, 0) κε ζ = 
7

π
 αλήθεη ζηελ επζεία 2x + θy = 3. 

 

Σ Λ 

51. * Η απόζηαζε ησλ παξάιιεισλ επζεηώλ y = x θαη y = x + 1 

είλαη 1. 

 

Σ Λ 

52. ** Η εμίζσζε y = x + β κε β  R παξηζηάλεη νηθνγέλεηα 

επζεηώλ παξάιιεισλ πξνο ηελ επζεία y = x. 

 

Σ Λ 

53. * Οξίδεηαη ηξίγσλν κε πιεπξέο πνπ έρνπλ εμηζώζεηο 3x - y = 4, 

y = - 5x - 4, y = 3x + 5. 

 

Σ Λ 

54. ** Η  ζπκκεηξηθή ηεο επζείαο y = 3x σο πξνο ηνλ άμνλα x΄x 

έρεη εμίζσζε y = 3x + 3.   

 

Σ Λ 

55. ** Η εμίζσζε ηνπ ύςνπο ΓΓ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ κε θνξπθέο  

Α (5, 1), Β (6, 3) θαη Γ (2, 2) είλαη y - 2 = - 
2

1
 (x - 2). 

 

 

Σ Λ 
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56. ** Τν εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ πνπ νξίδεηαη από ηελ επζεία  

2x + 5y = 10 θαη ηνπο άμνλεο x΄x θαη y΄y, είλαη 5 η.κ.  

 

Σ Λ 

57. ** Όιεο νη επζείεο ηεο νηθνγέλεηαο επζεηώλ:  

(x + y + 1) + ι (3x - 2y - 4) = 0 πεξλνύλ από ην ζεκείν (2, 1). 

 

Σ Λ 

58. * Τν ζύζηεκα ησλ εμηζώζεσλ δύν παξάιιεισλ επζεηώλ είλαη 

αδύλαην.   

 

Σ Λ 

59. ** Η εμίζσζε ηεο επζείαο Αx + By + Γ = 0 κπνξεί λα γξαθεί 

ππό ηε κνξθή δ .   + Γ = 0, όπνπ δ  = (Α, Β) θαη   = (x, y). 

 
 

Σ Λ 

60. * Οη επζείεο A1x + B1y + Γ1 = 0 θαη A2x + B2y + Γ2 = 0 είλαη 

θάζεηεο. Τόηε ηζρύεη Α1.Α2 = Β1.Β2.   

 

Σ Λ 

61. * Αλ Α, Β, Γ ηξία ζεκεία ηνπ επηπέδνπ θαη (ΑΒΓ) ην εκβαδόλ 

ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ, ηόηε: det ( , ) = 2 (ΑΒΓ) ή det 

( , ) = - 2 (ΑΒΓ). 

 

 

Σ Λ 

62. ** Τα ζεκεία Α (1, 1), Β (- 1, 1) θαη Γ (1, - 1) είλαη θνξπθέο 

ηζνζθεινύο ηξηγώλνπ. 

 

Σ Λ 

63. * Γηα ηελ απόζηαζε d (Α, ε) ηνπ ζεκείνπ Α από ηελ επζεία ε 

ηζρύεη d (Α, ε) = 0. Τν ζεκείν Α αλήθεη ζηελ επζεία ε. 

 

Σ Λ 

64. * Η εμίζσζε x = y γηα x  0 παξηζηάλεη κηα εκηεπζεία. Σ Λ 

65. * Η εμίζσζε y = x  παξηζηάλεη κία κόλν εκηεπζεία. Σ Λ 

 

 

 

 

Δπωηήζειρ πολλαπλήρ επιλογήρ 

 

 

1. ** Αλ ε εμίζσζε κε δύν αγλώζηνπο   f (x, y) = 0  (1)  είλαη εμίζσζε κηαο γξακκήο C, ηόηε 

Α. νη ζπληεηαγκέλεο κόλν κεξηθώλ ζεκείσλ ηεο C επαιεζεύνπλ ηελ (1) 

Β. νη ζπληεηαγκέλεο ησλ ζεκείσλ ηεο C δελ επαιεζεύνπλ ηελ (1) 

Γ. ην ζεκείν ηνπ νπνίνπ νη ζπληεηαγκέλεο επαιεζεύνπλ ηελ (1) δελ αλήθεη ζηελ C 

Γ. όια ηα ζεκεία πνπ επαιεζεύνπλ ηελ (1) αλήθνπλ ζηελ C 

Δ. ππάξρνπλ ζεκεία ηεο C ησλ νπνίσλ νη ζπληεηαγκέλεο δελ επαιεζεύνπλ ηελ (1) 

 

2. ** Γίλεηαη έλα ζεκείν M κηαο επζείαο, ε νπνία είλαη παξάιιειε κε ην δηάλπζκα λ  = (3, - 4). Ξεθηλώληαο 

από ην ζεκείν Μ ζα μαλαβξεζνύκε ζε ζεκείν ηεο επζείαο, όηαλ 

Α. θηλεζνύκε 3 κνλάδεο αξηζηεξά θαη 4 κνλάδεο θάησ 

Β. θηλεζνύκε 3 κνλάδεο αξηζηεξά θαη 4 κνλάδεο πάλσ 

Γ. θηλεζνύκε 3 κνλάδεο θάησ θαη 4 κνλάδεο δεμηά 

Γ. θηλεζνύκε 3 κνλάδεο θάησ θαη 4 κνλάδεο αξηζηεξά 

Δ. θηλεζνύκε 3 κνλάδεο δεμηά θαη 4 κνλάδεο πάλσ 

 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    5                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

3.  * Ο ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο κηαο επζείαο (ε) πνπ δελ είλαη θάζεηε ζηνλ x΄x ηζνύηαη 

Α.  κε ην ζπλεκίηνλν ηεο γσλίαο θ πνπ ζρεκαηίδεη ε (ε) κε ηνλ x΄x 

Β.  κε ηελ εθαπηνκέλε ηεο ζπκπιεξσκαηηθήο γσλίαο πνπ ζρεκαηίδεη ε (ε)  

 κε ηνλ x΄x 

Γ.  κε ην ζπληειεζηή δηεύζπλζεο ελόο δηαλύζκαηνο θάζεηνπ ζηελ (ε)  

Γ.  κε ηελ εθαπηνκέλε ηεο γσλίαο πνπ ζρεκαηίδεη ε (ε) κε ηνλ x΄x  

Δ. κε ηελ εθαπηνκέλε ηεο γσλίαο πνπ ζρεκαηίδεη ε (ε) κε ην ζεηηθό  

 εκηάμνλα Οy 

 

4. * Ο ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο ηεο επζείαο 7 + 3y = - 4x είλαη 

Α. - 4 Β. 7     Γ. - 
3

4
  Γ. - 

3

7
  Δ. - 

4

3
 

 

5. * Η επζεία (ε) έρεη ζπληειεζηή δηεύζπλζεο - 
2

3
. Μηα άιιε επζεία (ε΄), πνπ είλαη θάζεηε ζηελ (ε), έρεη 

ζπληειεζηή δηεύζπλζεο 

Α. - 
2

3
 Β. - 

3

2
 Γ. 

3

2
  Γ. 

2

3
  Δ. - 1 

 

6. * Μηα επζεία (ε) έρεη ζπληειεζηή 
2

1
 θαη δηέξρεηαη από ηε ζεκείν (- 1, 3). Η εμίζσζή ηεο είλαη 

Α. y + 1 = 
2

1
 (x - 3)  Β. y - 3 = 

2

1
 (x + 1) Γ. x + 1 = 

2

1
 (y - 3) 

Γ. x - 3 = 
2

1
 (y + 2)  Δ. θακία από ηηο παξαπάλσ 

 

7. * Σην δηπιαλό ζρήκα ν ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο 

ηεο επζείαο ΑΓ είλαη 

Α. 
5

6
 Β. 

4

5
  Γ. 

5

4
   

Γ. 
3

2
 Δ. 

6

5
 

0 1 5

1

6

A

Γ

y

x

 

8. * Σην δηπιαλό ζρήκα ε εμίζσζε ηεο επζείαο ΟΑ 

είλαη y = 3 x. Η γσλία ΟΑΒ ηζνύηαη κε 

Α. 30 Β. 60  Γ. 45   

Γ. 90 Δ. 135 

y

x

B

A

α
α

0
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9. * Ο ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο κηαο επζείαο πνπ είλαη παξάιιειε κε ηνλ y΄y ηζνύηαη κε 

Α. 1 Β. - 1  Γ. 0    Γ. εθ 
4

π
 Δ. δελ νξίδεηαη 

 

10.  * Ο ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο κηαο επζείαο (ε), πνπ δηέξρεηαη από ηα ζεκεία  

Α (x1, y1) θαη Β (x2, y2) νξίδεηαη πάληα όηαλ 

Α. y1  y2    Β. x1 = x2 θαη y1  y2   

Γ. x1  - x2 θαη y1  y2 Γ. y1 = y2 θαη x1 = x2  Δ. x1  x2  

 

11.  ** Η εμίζσζε Αx + Βy + Γ = 0 παξηζηάλεη πάληα επζεία κε 

Α. Α = 0 θαη Β = 0  Β. Α = 0 ή Γ  0 

Γ. Α
2
 + Β

2
  0  Γ.   +   > 0  Δ.   +   < 0  

 

12.  * Σην δηπιαλό ζρήκα ε γσλία ΟΑΒ είλαη νξζή, 

α  1 θαη Β (β, 0). Η εμίζσζε ηεο επζείαο ΟΑ 

είλαη 

Α. y = 
β

α
 x        Β. y = 

α

β
 x        Γ. y = α x 

Γ. y = αβx            Δ. y = x  

α α

y

A

x
B0

 

 

13.  * Τν θνηλό ζεκείν ηνπ άμνλα x΄x θαη ηεο επζείαο ΑΒ κε Α (0, 4) θαη Β (1, 5) είλαη 

Α. (4, 0) Β. (0, 0) Γ. (5, 0) Γ. (- 4, 0) Δ. (0, - 3) 

 

14.  * Η εμίζσζε ηεο επζείαο πνπ δηέξρεηαη από ην ζεκείν (1, - 1) θαη είλαη παξάιιειε ζηελ επζεία 2x + 6y = 

1 είλαη 

Α. y - 1 = - 
3

1
 (x + 1) Β. y + 1 = - 

3

1
 (x - 1) Γ. y - 1 = 

3

1
 (x - 1) 

Γ. y + 1 = - 
3

1
 (x + 1) Δ. y + 1 = 

3

1
 (x + 1) 

 

15.  * Αλ Α (1, 3) θαη Β (- 2, 4), ηόηε ε επζεία ΑΒ έρεη εμίζσζε 

Α. y + 3 = - 
3

1
 (x - 1) Β. y - 4 = - 

3

1
 (x + 2) Γ. y - 1 = - 

3

1
 (x - 3) 

Γ. y = - 
3

1
 x + 4  Δ. 3y + x + 10 = 0 

16.  ** Η επζεία y = ιx + 3 

Α. είλαη θάζεηε ζηνλ x΄x γηα θάπνηα ηηκή ηνπ ι  R 

Β. είλαη θάζεηε ζηνλ y΄y γηα θάπνηα ηηκή ηνπ ι  R  

Γ. γηα ι  0 πεξλάεη από ην ζεκείν (
ι

1
, 5) 

Γ. πεξλάεη από ηελ αξρή ησλ αμόλσλ 

Δ. γηα ι = 1 είλαη θάζεηε ζηελ y = x 
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17.  ** Οη επζείεο x + 2y + 1 = 0 θαη 2x + ιy - 2 = 0 

Α. ηέκλνληαη γηα θάζε ι  R 

Β. είλαη θαη νη δύν θάζεηεο ζηελ y = - x 

Γ. είλαη θάζεηεο κεηαμύ ηνπο γηα ι = - 1 

Γ. είλαη παξάιιειεο γηα ι = 2 

Δ. ηέκλνληαη ζην ζεκείν (- 1, 0) γηα ι = 2 

18.  ** Τν δηάλπζκα δ  (- 2, 3) είλαη θάζεην ζηελ επζεία 

Α. 2x - 3y + 1 = 0   Β. 2x + 3y + 1 = 0   Γ. 3x + 2y + 1 = 0  

Γ. 3x - 2y + 1 = 0  Δ. 3x - 2y - 1 = 0 

 

19.  ** Έζησ (ε): Ax + By + Γ = 0 (κε Α  0 θαη Β  0), ηόηε: 

Α. ην δηάλπζκα λ  = (Β, Α) είλαη θάζεην ζηελ (ε) 

Β. ην δηάλπζκα λ  = (Α, - Β) είλαη παξάιιειν ζηελ (ε) 

Γ. ην δηάλπζκα λ  = (- Β, Α) είλαη παξάιιειν ζηελ (ε) 

Γ. ην δηάλπζκα λ  = (Α, Β) είλαη παξάιιειν ζηελ (ε) 

Δ. ην δηάλπζκα λ  = (- Α, Β) είλαη θάζεην ζηελ (ε) 

 

20.  * Η επζεία πνπ πεξλά από ην ζεκείν (- 1, 5) θαη είλαη θάζεηε ζηελ επζεία  

y = 
3

1
x - 7 έρεη εμίζσζε 

Α. y = - 3x + 7   Β. y + 1 = - 3 (x - 5)    Γ. y - 5 = - 3 (x + 1) 

Γ. y - 5 = 3 (x + 1)  Δ. y + 1 = 3 (x + 5) 

 

21.  * Η εμίζσζε ηεο επζείαο ΑΒ κε Α (1998, 0), Β (0, 1998) είλαη 

Α. 1998x - 1998y = 0 Β. 1998y + 1998x = 1    Γ. 
1998

x
 + 

1998

y
 = 1 

Γ. 1998x - 1998y = 1 Δ. y = 1998x + 1998 

 

22.  * Σην νξζνγώλην ζύζηεκα ζπληεηαγκέλσλ δίλνληαη ηα ζεκεία Α (3, 5) θαη  

Β (- 1, 8). Η πξνβνιή ηνπ ΑΒ ζηνλ άμνλα x΄x έρεη κήθνο 

Α. 3 Β. 5  Γ. - 1  Γ. 8  Δ. 4 

 

23.  ** Έζησ επζεία (ε) πνπ δηέξρεηαη από ην Α (x0, y0) θαη είλαη παξάιιειε κε ην δηάλπζκα λ  = (α, β) κε 

αβ  0. Τόηε ε εμίζσζε ηεο επζείαο είλαη 

Α. 
β

y -y 0  = 
α

 x-x 0   Β. y - y0 = β (x - x0) Γ. 
0

0

y -y 

 x-x 
 = 

α

β
 

Γ. y = 
α

β
 (x - x0)  Δ. y - y0 = - 

α

β
 (x - x0) 
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24.  ** Η επζεία πνπ ζρεκαηίδεη κε ηνλ άμνλα x΄x ακβιεία γσλία είλαη 

Α. y = ι x - 2  Β. y = 2  Γ. y = 3x + 2 

Γ. y = ι x + β κε ι < 0 Δ. ε θάζεηε ζηελ 2x - 3y + 2 = 0 

 

25.  ** Αλ ε επζεία (ε) ηέκλεη ηνπο άμνλεο x΄x, y΄y ζηα Α (α, 0), Β (0, β) αληίζηνηρα κε α = 2β. Τόηε 

Α. ε (ε) ζρεκαηίδεη γσλία 60 κε ηνλ x΄x  

Β. ε (ε) ζρεκαηίδεη γσλία 90 κε ηνλ x΄x  

Γ. ε (ε) ζρεκαηίδεη γσλία νμεία κε ηνλ x΄x 

Γ. ε (ε) ζρεκαηίδεη γσλία ακβιεία κε ηνλ x΄x  

Δ. ν ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο ηεο (ε) είλαη 
2

1
 

 

26.  ** Σην δηπιαλό ζρήκα ε επζεία (ε) έρεη 

εμίζσζε 

Α. y = 
3

3
 x + 1 Β. y = 

3

3
 x - 1 

Γ. y = 
2

1
 x + 1          Γ. y = 

2

1
 x - 1  

Δ. y = 3 x + 1 

 

 

(ε)

y

x

0
60°

-1
 

27.  * Αλ ην ζεκείν (3, θ) αλήθεη ζηελ επζεία (ε) 
2

1 -x 
 + 

3

2 -y 
 = 1, ηόηε 

Α. θ = 0 Β. θ = 2 Γ. θ = 3  Γ. θ = 5  Δ. θ = 1 

 

28.  * Σην θαξηεζηαλό επίπεδν ε εμίζσζε y
2
 = x

2
 παξηζηάλεη 

Α. κηα επζεία θάζεηε ζηνλ x΄x  

Β. κόλν ηε δηρνηόκν ηεο γσλίαο xΟy  

Γ. κόλν ηε δηρνηόκν ηεο γσλίαο yOx΄ 

Γ. ηηο δηρνηόκνπο ησλ γσληώλ xΟy θαη yOx΄ 

Δ. κηα επζεία θάζεηε ζηνλ y΄y 

 

29.  ** Γίλνληαη ηα ζεκεία Α (8, 1), Β (7, 3), Γ (4, 5). Η εμίζσζε ηνπ ύςνπο ΓΓ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ είλαη 

Α. y - 5 = - 
2

1
 (x + 4) Β. y - 5 = 2 (x + 4) Γ. y - 5 = - 2 (x - 4) 

Γ. y - 5 = 
2

1
 (x - 4)   Δ. θακία από ηηο πξνεγνύκελεο 

 

30. * Οη ζπληεηαγκέλεο ηνπ κέζνπ Μ ηνπ επζύγξακκνπ ηκήκαηνο ΑΒ κε  

Α (- 8, 4) θαη Β (- 6, - 2) είλαη 

Α. (1, - 7) Β. (3 ,- 1) Γ. (- 5, - 1)  Γ. (- 7, 1)  Δ. (- 1, - 3) 
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31.  * Σην δηπιαλό ζρήκα ην κέζν Μ ηνπ ΚΛ έρεη 

ζπληεηαγκέλεο ζηνλ άμνλα x΄x ην ζεκείν 

Α. (0, 
2

δ - β
)  Β. (

2

 γ- α
, 

2

δ - β
) 

Γ. (
2

 γ α 
, 0)            Γ. (

2

 γ- α
, 0)  

Δ. (
2

 γ α 
, 

2

δ  β 
) 

y

x
0

δ

β

γ α

Κ

Μ

Λ

 

 

32.  * Αλ Α (1, 3) θαη Β (5, 3), ην ζπκκεηξηθό ηνπ κέζνπ ηνπ ΑΒ σο πξνο ηνλ άμνλα x΄x είλαη ην 

Α. (2, 3) Β. (2 ,- 3) Γ. (3, - 3)  Γ. (- 3, 3)  Δ. (- 3, - 3) 

 

33.  * Γίλνληαη ηα ζεκεία Α (0, 4) θαη Β (4, 0). Ο ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο ηεο δηακέζνπ ΑΜ ηνπ ηξηγώλνπ 

ΟΑΒ είλαη (Ο ην ζεκείν ηνκήο ησλ x΄x, y΄y) 

Α. 4 Β. 2  Γ. 0   Γ. - 2  Δ. - 4 

 

34.  ** Γίλεηαη ην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε Α (0, 0), Β (3, 1), Γ (5 ,3) θαη  

Γ (θ, θ). Η ηηκή ηνπ θ είλαη 

Α. 3 Β. 2  Γ. 1   Γ. - 2  Δ. - 3 

 

35.  * Τα ζεκεία Α (1, 1), Β (3, 3) θαη Γ (5, θ) είλαη ζπλεπζεηαθά. Η ηηκή ηνπ θ είλαη 

Α. - 4 Β. 3  Γ. 1   Γ. 5  Δ. - 1 

 

36.  * Τν ζεκείν Μ (0, -
2

9
) είλαη ην κέζν ηνπ επζύγξακκνπ ηκήκαηνο ΑΒ κε  

Α (- 1, - 5). Τν ζεκείν Β είλαη ην 

Α. (0, - 5) Β. (- 1, - 
2

19
) Γ. (- 1, 4) Γ. (1, - 4)  Δ. (-

2

1
, - 

2

19
) 

 

37.  * Γίλεηαη επζεία (ε): - 3x + 2y + 1 = 0 θαη ην ζεκείν Μ (1, - 2). Τόηε ε απόζηαζε ηνπ Μ από ηελ (ε) είλαη  

Α. - 
13

6
 Β. 

13

6
  Γ. - 

13

6
 Γ. 

13

6
 Δ. 

13

6
 

 

38.  ** Η απόζηαζε ηνπ ζεκείνπ Α (- 1, 1) από ηελ επζεία αx + βy = 0 κε α > β είλαη 

Α. 
22

22

β  α

β  α β)  (α




  Β. 

22

22

β  α

β  α β)  (α




 Γ. - 

22 β  α

α - β


 

Γ. 
22 β  α

β  α




   Δ. 

β  α

β  α β)  (α 22




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39.  * Τα ζεκεία Α (α, α + 1), Β (α + 1, α + 2) θαη Γ (α + 2, α + 3) είλαη 

Α. ζπλεπζεηαθά 

Β. θνξπθέο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ 

Γ. θνξπθέο ηζνζθεινύο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ 

Γ. θνξπθέο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ  

Δ. θνξπθέο ηζνζθεινύο νμπγσλίνπ ηξηγώλνπ 

 

40.  * Τα ζεκεία Ο (0, 0), Α (θ, 0), Β (0, ι) κε θ, ι. > 0 νξίδνπλ ηξίγσλν κε εκβαδόλ 

Α. 2θι   Β. 
2

1
 (θ + ι) θ  Γ. θι  

Γ. 
2

1
 (θ - ι) (θ + ι)   Δ. 

2

1
 θι 

 

41.  * Τν εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ κε θνξπθέο Α (0, 0), Β (α, 0) θαη Γ (α, β) είλαη 

Α. 
2

αβ
 Β. 

2

βα
 Γ. αβ  Γ. 

2

αβ
  Δ. 

2

βα
 

 

42.  * Η απόζηαζε ηνπ ζεκείνπ (5, - 1) από ηελ επζεία 3x - 2y - 2 = 0 είλαη 

Α. 
13

1513
 Β. 

15

1313
 Γ. 

13

1315
 Γ. 

13

1515
 Δ. 

15

1315
 

 

43.  ** Τν εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ πνπ νξίδεηαη από ηνπο άμνλεο ζπληεηαγκέλσλ θαη ηελ επζεία 3x + 3y = 6 

είλαη ζε ηεηξαγσληθέο κνλάδεο 

Α. 
2

9
 Β. 9  Γ. 4  Γ. 2  Δ. 1 

 

44.  * Τν ζπκκεηξηθό ηνπ ζεκείνπ (4, 1) σο πξνο ηε δηρνηόκν ηεο πξώηεο γσλίαο ησλ αμόλσλ είλαη 

Α. (- 4, 1) Β. (4, - 1) Γ. (- 4, - 1) Γ. (2, 
2

1
) Δ. (1, 4) 

 

45.  * Οη επζείεο y = 2 θαη y = 3 x - 1 ζρεκαηίδνπλ κεηαμύ ηνπο νμεία γσλία ίζε κε 

Α. 30 Β. 60  Γ. 45  Γ. 75  Δ. 15 

 

46.  * Γπν επζείεο (ε1) θαη (ε2) ηέκλνληαη. Τόηε ην ζύζηεκα ησλ εμηζώζεσλ ηνπο 

Α. έρεη άπεηξεο ιύζεηο Β. έρεη κνλαδηθή ιύζε 

Γ. δελ έρεη ιύζε  Γ. έρεη δύν ιύζεηο  

Δ. έρεη άπεηξεο ιύζεηο ηεο κνξθήο (x, x)  
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47.  * Μηα επζεία δελ είλαη γξαθηθή παξάζηαζε ζπλάξηεζεο όηαλ 

Α. ε εμίζσζή ηεο είλαη ηεο κνξθήο y = c 

Β. έρεη ζπληειεζηή δηεύζπλζεο 0 

Γ. είλαη παξάιιειε κε ηνλ x΄x 

Γ. δελ νξίδεηαη ν ζπληειεζηήο ηεο  

Δ. έρεη εμίζσζε y = ιx 

 

48.  * Η επζεία ιx + y + κ = 0 είλαη θάζεηε ζηελ y = x. Τόηε ν ι είλαη ίζνο κε 

Α. - 2 Β. - 1  Γ. 0  Γ. 1  Δ. 2 

 
 
Δπωηήζειρ ανηιζηοίσιζηρ 

 

1.  ** Να αληηζηνηρίζεηε θάζε επζεία πνπ ε εμίζσζή ηεο βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Α ηνπ πίλαθα (Ι) κε ηνλ 

ζπληειεζηή ηεο πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ) (α, β  0). 

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.     ε1: y = αx + β 

 

2.     ε2: y = y0 

 

3.     ε3: x = x0 

 

4.     ε4: αx + βy + γ = 0,   

 

5.     ε5: 
α

x
 + 

β

y
 = 1 

 

 

Α.     0 

 

Β.     δελ νξίδεηαη 

 

Γ.     1 

 

Γ.     β 

 

Δ.     α 

 

Ε.     - 
α

β
 

 

Ζ.     - 
β

α
 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 4 5 
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2.  ** Η πξώηε ζηήιε ηνπ πίλαθα (Ι) πεξηέρεη ηνπο ζπληειεζηέο δηεύζπλζεο θάπνησλ επζεηώλ θαη ε δεύηεξε 

ηηο γσλίεο πνπ ζρεκαηίδνπλ νη ίδηεο επζείεο κε ηνλ άμνλα x΄x. Να αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ησλ δύν 

ζηειώλ, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.     
3

3
 

 

 

2.     - 3  

 

 

3.     δελ νξίδεηαη 

 

 

4.     - 1  

 

 

5.     0 

 

 

Α.     0 

 

Β.     
4

π
 

 

Γ.     
3

2π
 

 

Γ.     
6

π
 

 

Δ.     
3

π
 

 

Ε.     
2

π
 

 

Ζ.     
6

5π
 

 

Θ.     
4

3π
 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 4 5 
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3.  ** Να αληηζηνηρίζεηε ηηο εμηζώζεηο ησλ επζεηώλ ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) κε ηε γσλία πνπ 

ζρεκαηίδνπλ κε ηνλ άμνλα x΄x ηεο ζηήιεο Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ). 

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1).     y = x - 1 

 

 

2.     y = 
3

3
x + 1 

 

 

3.     y = - x + α 

Α.     50 

 

Β.     45 

 

Γ.     135 

 

Γ.     30 

 

Δ.     120 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 
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4.  ** Να αληηζηνηρίζεηε ηηο επζείεο ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) κε ηα θάζεηα ζ’ απηέο δηαλύζκαηα ηεο 

ζηήιεο Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ). 

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.     y = 2x - 1 

 

 

2.     2x + y + 2 = 0 

 

 

3.     y = 3 

 

 

4.     x = - 1 

 

 

 

Α.     1δ  = (0, 2) 

 

Β.     2δ  = (2, - 1) 

 

Γ.     3δ  = (2, 0) 

 

Γ.     4δ  = (2, 1) 

 

Δ.     5δ  = (1, - 2) 

 

Ε.     6δ  = (- 1, - 2) 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 4 
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5.  ** Να αληηζηνηρίζεηε θάζε δεύγνο επζεηώλ ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) κε ην ζπλεκίηνλν ηεο νμείαο 

γσλίαο ηνπο ζηε ζηήιε Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

 

1.     ε1: y = x ,       ε2: x = 5 

 

 

2.    ε1: y = 3 ,        ε2: y = 3 x + 5 

 

 

3.     ε1: x = - 2 ,     ε2: 3 x - y = 0 

 

Α.     
2

2
 

 

Β.     0 

 

Γ.     
2

3
 

 

Γ.     1 

 

Δ.     
2

1
 

 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 
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6.  ** Σην θαξηεζηαλό επίπεδν Οxy λα αληηζηνηρίζεηε θάζε δεύγνο γσλίαο - ζεκείνπ ζηε ζηήιε Α ηνπ πίλαθα 

(Ι) κε ηελ αληίζηνηρε επζεία πνπ νξίδεηαη από απηό ην δεύγνο θαη βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β, 

ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.     45,  (0, 0) 

 

 

2.     60,  (0, 1) 

 

 

3.     150,  (- 1, 0) 

 

 

4.     30,  (1, 1) 

 

Α.     y = - 
3

3
 (x + 1)  

 

Β.     y = 
3

3
 (x - 1) + 1  

 

Γ.     y = x - 1 

 

Γ.     y = x 

 

Δ.     y = 3 x + 1 

 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 4 
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7.   ** Να αληηζηνηρίζεηε ζε θάζε επζεία ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) ηελ απόζηαζε ηεο αξρήο ησλ αμόλσλ 

από απηή, πνπ εκθαλίδεηαη ζηε ζηήιε Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.     y = 2 

 

2.     x = - 3 

 

3.     2x - y = 0  

 

4.     3x + 4y - 5 = 0 

 

 

Α.     0 

 

Β.     - 2 

 

Γ.     1 

 

Γ.     2 

 

Δ.     - 1 

 

Ε.     3 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 4 
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8.  ** Κάζε ζεκείν ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) βξίζθεηαη ζε κηα επζεία ηεο ζηήιεο Β. Να αληηζηνηρίζεηε ηα 

ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α 

ζημεία 

ζηήλη Β 

εςθείερ 

 

1.        (- 1, 2) 

 

2.        (0, - 3) 

 

3.        (5, 0) 

 

4.        (- 2, - 1) 

 

Α.        x - 3y = 9 

 

Β.        3x + y = 15 

 

Γ.        x + y = 1 

 

Γ.        2x - y = 0 

 

Δ.        x + 2y + 4 = 0 

 

Ε.        y = 5x 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 4 
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9.  ** Κάζε επζεία ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) πεξηέρεη έλα ζεκείν πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β. Να 

αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.        y = - 3x + 1 

 

 

 

2.        
3

x
 + 

2

y
 = 6 

 

 

 

3.        x = 2 

 

 

Α.      (12, 0) 

 

Β.      (0, 12) 

 

Γ.      (
3

1
, 0) 

 

Γ.      (0, 
3

1
) 

 

Δ.      (2, 7) 

 

Ε.      (7, 2) 

 

 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 
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10.  ** Να αληηζηνηρίζεηε θάζε επζεία ηεο ζηήιεο Α ηνπ 

πίλαθα (Ι) κε ηελ εμίζσζή ηεο πνπ βξίζθεηαη ζηε 

ζηήιε Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ). 

ε1

ε2
ε3

ε4

0







x

y

 

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

 

1.        ε1 

 

2.        ε2 

 

3.        ε3 

 

4.        ε4 

 

5.        x΄x 

 

6.        y΄y 

Α.        y = x 

 

Β.        x + y = 2  

 

Γ.        x + y = 0 

 

Γ.        x = 2  

 

Δ.        y = 2 x 

 

Ε.        y = 0 

 

Ζ.        y = - 2  

 

Θ.        x = 0 

 

Η.        y = x + 2  

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 4 5 6 
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61. ** Κάζε επζεία ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) είλαη θάζεηε ζε κηα επζεία ηεο ζηήιεο Β. Να αληηζηνηρίζεηε 

ηα ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

 

Πίνακαρ (Η) 

 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.        y - x = 0 

 

2.        y = 2 

 

3.        2x + y = 2 

 

4.        x - 
2

y
 = 1 

 

 

 

Α.        3x = 2y 

 

Β.        x + 2y = 2 

 

Γ.        x - 2y = 2 

 

Γ.        x = 2 

 

Δ.        y - x = 1 

 

Ε.        x + y = 0 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 4 

    

 

 

12.  ** Σηε ζηήιε Α ηνπ πίλαθα (Ι) δίλεηαη ν 

ραξαθηεξηζκόο ηνπ ζπληειεζηή δηεύζπλζεο 

κηαο επζείαο πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β. Να 

αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, 

ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

ε1

ε2
ε3

ε4

ε5

0

y

x

 

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.       αξλεηηθόο 

 

 

2.       κεδέλ 

 

 

3.       δελ νξίδεηαη 

 

Α.        ε1 

 

Β.        ε2 

 

Γ.        ε3 

 

Γ.        ε4 

 

Δ.        ε5 
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Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 

   

   

 

 

 

13.  ** Κάζε ζεκείν ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) είλαη θέληξν κηαο νηθνγέλεηαο επζεηώλ από ηε ζηήιε Β. Να 

αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Η) 

ζηήλη Α 

κένηπο 

ζηήλη Β 

εξίζωζη οικογένειαρ εςθειών 

 

1.       (2, 1) 

 

 

2.       (7, 1) 

 

 

3.       (- 1, 2) 

 

Α. (x + 6y - 7) + ι (2x - 15y + 1) = 0 

 

Β. (x + y + 1) + ι (2x - 5y + 7) = 0 

 

Γ. (x + y - 3) + ι (2x - y - 3) = 0 

 

Γ. (x + y - 1) + ι (x + 2y - 3) = 0 

 

Δ. (x + y - 8) + ι (- x + 2y + 5) = 0 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 
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14.  ** Γίλνληαη νη επζείεο ε: y = ιx + 7 θαη δ: y = 3x - 1. Γηα θάζε ηηκή ηνπ ι πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Α ηνπ 

πίλαθα (Ι), ε επζεία ε παίξλεη κηα ζέζε ζην θαξηεζηαλό επίπεδν πνπ πεξηγξάθεηαη ζηε ζηήιε Β. Να 

αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ). 

Πίνακαρ (Η) 

Σηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.        ι = - 
3

1
 

 

2.        ι = 3 

 

 

3.        ι = 0  

 

 

 

 

Α.        ε // δ 

 

Β.        ε // x΄x 

 

Γ.        ε // y΄y 

 

Γ.        ε   δ 

 

Δ.        ε // δηρνηόκνο ηεο xOy 

 

Πίνακαρ (ΗΗ) 

1 2 3 
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Δπωηήζειρ διάηαξηρ 

 

1. ** Να γξάςεηε ζε κηα ζεηξά ηνπο ζπληειεζηέο δηεύζπλζεο ησλ επζεηώλ:  

ε1: y = - 2x + 5     ε2: 5x - 3y + 7 = 0 

ε3: y = εθ 
3

π
x + 4 ε4: παξάιιειε κε ην δηάλπζκα 1δ  = (2, 7) 

ε5: θάζεηε ζην δηάλπζκα 2δ  = ( 3 , 1)  ε6: y + (εκα) x + 5 = 0 

ώζηε θαζέλαο λα είλαη κεγαιύηεξνο από ηνλ πξνεγνύκελό ηνπ.  

 

2. ** Γίλνληαη νη επζείεο:  

ε1: y = - x + 7  ε2: y = 3 x + 4  ε3: x = 3 

ε4: x - y + 3 = 0  ε5: x - 3 y + 5 = 0 ε6: y = 1 

Να ηηο γξάςεηε ζε κηα ζεηξά, ώζηε θάζε επόκελε λα ζρεκαηίδεη κε ηνλ άμνλα x΄x γσλία κεγαιύηεξε από 

ηελ πξνεγνύκελή ηεο.  

 

3. ** Γίλνληαη ηα ζεκεία Α (1, 1), Β (2, 3), Γ (- 1, 2) θαη Γ (- 2, 3). Να γξάςεηε ηα επζύγξακκα ηκήκαηα 

ΑΒ, ΑΓ, ΒΓ, ΒΓ θαη ΓΓ ζε κηα ζεηξά, έηζη ώζηε θαζέλα από ην πξνεγνύκελό ηνπ λα έρεη κεγαιύηεξν 

κήθνο.  

 

4. ** Γίλνληαη νη επζείεο:  

ε1: x - 2y - 4 = 0   ε2: 3x - y + 2 = 0  

ε3: 2x + 3y - 1 = 0  ε4: 4x - 5y + 5 = 0   

Να ηηο γξάςεηε ζε κηα ζεηξά, έηζη ώζηε θαζεκηά λα έρεη ζπληειεζηή δηεύζπλζεο κεγαιύηεξν από ηελ 

πξνεγνύκελή ηεο.  

 

5.** Να γξαθνύλ ηα ζεκεία Α (1, 3), Β (- 3, 1) θαη Γ (2, 2) ζε κηα ζεηξά, έηζη ώζηε θαζέλα λα  απέρεη από 

ηελ επζεία y = x απόζηαζε κεγαιύηεξε από ηελ απόζηαζε ηνπ πξνεγνύκελνύ ηνπ.  

 

 

 

6. ** Σην δηπιαλό ζρήκα λα γξάςεηε ζε κηα ζεηξά 

ηηο επζείεο πνπ δηέξρνληαη από ην ζεκείν Α, 

έηζη ώζηε θαζεκηά λα έρεη ζπληειεζηή 

κηθξόηεξν ηεο πξνεγνύκελήο ηεο.  

ε1

ε2

ε3

ε4

y

x
100°

0

A
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Δπωηήζειρ ζςμπλήπωζηρ  

 

1. ** Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο:  

εςθεία κλίζη εςθείαρ 

ζσεηική θέζη 

εςθείαρ ωρ ππορ 

x΄x  

ζσεηική θέζη 

εςθείαρ ωρ ππορ 

y΄y 

y = 3    

x = 2    

y = 2x - 1    

 

 

2. ** Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο:  

 Δίδορ ηπιγώνος  

κοπςθέρ  

ηπιγώνος ΑΒΓ 
οπθογώνιο ιζοζκελέρ 

εμβαδόν  

ηπιγώνος 

Α (- 3, 2) 

Β (5, 0) 

Γ (- 2 , 6) 

   

Α (1, 1) 

Β (- 3, 1) 

Γ (-1 ,2) 

   

Α (0, 2) 

Β (3, 0) 

Γ (0 ,0) 

   

Α (3, 0) 

Β (0, 4) 

Γ (- 3 , 0) 
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3. * Να γξάςεηε ηελ εμίζσζε ηεο επζείαο (ε) πνπ ππάξρεη ζε θαζέλα από ηα επόκελα ζρήκαηα:  

 

 

 

 

α) 

y

x

A(3,1)

0

(ε)

 

 

 

 

ε:  

   

 

 

 

 

β) 

(ε)

0

ω
ω

y

x

 

 

 

 

ε:  

   

 

 

 

 

γ)  

(ε)

0

y

xφ
φ

 

 

 

 

ε:  

   

 

 

 

δ)  

(ε)
y

x
60°0

 

 

 

 

ε:  

   

 

 

 

ε)  0

y

x30°

A(0,3)

 

 

 

 

ε:  

  

 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    27                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

 

 

 

ζη) 

y

x

0

A(-1,5)

135°

 

 

 

 

ε:  

   

 

 

 

δ)  
(ε)

A(-2,-2)

B(3,0)

y

x

 

 

 

 

ε:  

 

  

 


